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第3课工业和分布与发展同步测试

一、选择题

1．下列生产过程，不属于工业生产过程的是（　　）

A．开采铁矿　　　　　    B．将大米加工成雪米饼
C．生产化肥、农药　　D．人工养殖珍珠

2．按生产产品的不同，工业有重工业和轻工业之分。下列工业部门，属于轻工业的是（　　）

A．机械工业　　B．食品工业　　C．石油化工　　D．钢铁工业

3．工业在国民经济中占据着非常重要的地位。以下说法哪个是对的？（　　）

A．工业是国民经济的基础　　　　　　B．工业是国民经济的主导
C．工业与我们的日常生活关系不大　　D．工业生产水平对农业影响不大

4．以下有关我国高新技术产业的分布与发展特点，说法正确的是（　　）

A．呈现出大分散、小集中的分布特点
B．高新技术产业开发区多依附于中小城市
C．地理位置不同高新技术产业开发区，其产业开发重点都相同
D．沿海地区多发展与军工有密切关系的高新技术产业

5．工业布局要求合理。你认为下列哪个地区最适宜发展制糖工业呢？（　　）

A．华北平原　　B．东北平原　　C．青藏高原　　D．长江中下游平原

6．与传统工业相比，高新技术产业有自己的特点。你知道发展高新技术产业的最重要条件是什么吗？（　　）

A．自然资源丰富　　B．科技力量雄厚　　C．位置优越　　D．劳动力资源充足
7、上海能源资源缺乏，但成为我国最大的综合性工业基地，主要依靠（    ）

A、丰富的劳动力资源   B、优越的气候条件  C、优越的地理位置     D、大量的海外投资

8、北京中关村高新技术开发试验区建立并飞速发展的基础是因为中关村地区是我国（    ）

A、自然资源最丰富的地区    B、科技智力资源最密集的地区

C、交通运输最便利的地区    D、自然环境最优美的地区

9.关于环渤海工业带存在问题的叙述，不正确的是（  ）

A.淡水资源不足

B.高科技产业发展不足，工业产品类型单一

C.能源、矿产资源贫乏

D.环境污染较为严重

10.工业城市沈阳所在的工业基地是（  ）

A.京津唐地区    B.辽中南地区

C.沪宁杭地区    D.珠江三角洲地区

11. 珠江三角洲地区发展工业的优越条件是（  ）

A.靠近香港和东南亚，位置优越

B.区内有丰富的自然资源，为工业的发展提供了充足的原材料

C.区内有香港、澳门两个经济特区，享有发展经济的优惠政策

D.工业发展历史悠久，工业基础好

12.下列工业部门中属于重工业的是（  ）

A.纺织业  B.石油工业   C.食品工业 D. 印刷工业

13.下列我国重要工业基地按纬度从高到低排列，正确的是（    ）
A．珠江三角洲、京津唐、沪宁杭、辽中南    B．珠江三角洲、沪宁杭、京津唐、辽中南
C．辽中南、京津唐、沪宁杭、珠江三角洲    D．沪宁杭、辽中南、珠江三角洲、京津唐

二、读图综合题
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14．读图完成下列问题：

⑴图中阴影部分为我国四大工业基地：（沪宁杭地区、辽中南地区、京津唐地区、珠江三角洲地区）读图判断字母所代表的工业基地：
A_____________________

B_____________________

C_____________________

D_____________________

⑵A、C两工业区都分布有钢铁工业，但建立的基础不同。A工业区建立钢铁工业的基础是_____________________

________________________________；

C工业区发展钢铁工业则是因其_____________________

________________________________。
答案：

1、D  2、B  3、B  4、A  5、D  6、B  7、C  8、B  9、C  10、B  11、A  12、B  13、C

14、⑴A辽中南，B京津唐，C沪宁杭，D珠江三角洲　⑵丰富的煤、铁资源； 广大的消费市场和便利的交通运输条件
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